

ОБЗОР ИНФОРМАЦИИ О СТРАНАХ ПРОИСХОЖДЕНИЯ БЕЖЕНЦЕВ № 11 (55), ноябрь 2012 года

АЗЕРБАЙДЖАН

Азербайджан: дома бывших узников совести подверглись обыску, литература была конфискована

Дата публикации: 09.11.2012

Источник: Форум 18

В документе сообщается, что полиция Азербайджана произвела облаву во время собрания баптистов в доме бывшего узника совести Заура Балаева. Полиция задержала и допросила одного баптиста, а также конфисковала религиозную литературу, включая Новый Завет. В результате налета на другой дом, полиция конфисковала еще больше религиозной литературы, а также допросила еще одного бывшего узника совести. Местная полиция отказалась обсуждать свои действия и давать какие-либо пояснения насчет того, почему была и изъята религиозная литература.

Представитель Государственного комитета по работе с религиозными организациями заявил, что если в книгах не будет найдено ничего противозаконного, они будут возвращены.

3 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50a0bc322.html>

АРМЕНИЯ

Армения: медленный прогресс в принятии Закона «О бытовом насилии»

Дата публикации: 26.11.2012

Источник: Институт освещения вопросов войны и мира, документ CRS Issue 666

В Армении активисты выражают недовольство четырехлетней задержкой, связанной с принятием законодательства о насилии в семье, и сомневаются в способности чиновников действительно изменить правовые нормы в этой сфере. До вступления в силу специального закона преследование нарушителей и защита женщин в уязвимом положении значительно осложнены. Правозащитники также требуют, чтобы насилие в семье рассматривалось не в рамках общего уголовного права, а в качестве отдельного преступления.

При этом отсутствуют статистические данные о количестве женщин, которые страдают от домашнего насилия. Единственными опубликованными сведениями стал опрос 2009 года, проводимый при поддержке Фонда народонаселения ООН, согласно которому, четверть респондентов сказали, что они пострадали от психологического насилия, девять процентов заявили, что подвергались физическому насилию, а три процента – сексуальному.

В документе говорится о том, что с января по сентябрь 2012 года 700 женщин позвонили на горячую линию Центра прав женщин и сообщили о случаях физического, сексуального или психологического насилия по отношению к ним.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50b5d3c22.html>

АФГАНИСТАН

Насилие в отношении афганских женщин «еще более чрезвычайное»

Дата публикации: 29.11.2012

Источник: Институт освещения вопросов войны и мира, документ ARR Issue 444

Министр Афганистана по делам женщин подчеркнул, что нападения на женщин носят все более чрезвычайный характер, что следует из большого количества жестоких убийств.

Двое мужчин были арестованы в северной провинции Кундуз за то, что обезглавили 14-летнюю девушку, по-видимому, из-за того, что она отказала в замужестве одному из них. В западной провинции Герат месяцем ранее была обезглавлена 25-летняя женщина, тогда же была изнасилована и убита женщина 30 лет.

Член Независимой Комиссии Афганистана по правам человека Сорая Собранг рассказала средствам массовой информации о том, что ее учреждением были зафиксировано 4 000 инцидентов в апреле-октябре 2012 года, что на 1 000 случаев больше, чем за аналогичный период 2011 года.

Насилие в отношении женщин часто связано с вопросами «чести» – поведением, воспринимаемым как оскорбление семейной репутации. При этом зачастую поводом становятся необоснованные слухи.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50b8c7fb2.html>

Во власти афганских полевых командиров

Дата публикации: 28.11.2012

Источник: Би-би-си

Во многих районах Афганистана именно полевым командирам, а не центральному правительству или движению «Талибан» принадлежит вся полнота власти. Полевые командиры безнаказанно эксплуатируют местных жителей в своих целях.

В провинции Тахар время, кажется, остановилось: ухабистые дороги, глинобитные дома, беззаконие и отсутствие каких-либо признаков присутствия центральной власти. Местные боевики принуждают жителей воевать на их стороне, насильственно рекрутируя молодых людей. В некоторых местах полевые командиры облагают налогами торговцев.

Многие афганцы боятся их. Они говорят, что полевые командиры вымогают деньги и еду, захватывают земли, нападают на людей, а иногда даже убивают их.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.bbc.co.uk/news/magazine-19983266>

Обезглавливание афганской девочки: двое арестовано в провинции Кундуз

Дата публикации: 29.11.2012

Источник: Би-би-си

В северной провинции Кундуз полиция арестовала двух мужчин, обвиняемых в обезглавливании девочки-подростка. До того, как было совершено это убийство, отец девушки отверг предложение выдать свою дочь замуж.

В ходе следствия выясняется, что убийство, скорее всего, совершил человек, который намеревался жениться на девушке. В ноябре 2012 года в том же Кундузе четверо полицейских были приговорены к 16 годам лишения свободы за изнасилование девушки.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.bbc.co.uk/news/world-asia-20532037>

Афганистан: в результате нападения на здания международной коалиции убиты два охранника и ранены гражданские лица

Дата публикации: 21.11.2012

Источник: Радио Свободная Европа/Радио Свобода

Двое охранников были убиты и еще пятеро гражданских лиц ранены в результате атаки на комплекс зданий, принадлежащий Международным силам содействия (МССБ) безопасности. Нападение произошло в г. Кабул, в районе Вазир Акбар Хан, где проживают многие высокопоставленные чиновники, а также располагаются представительства международных организаций и штаб-квартира МССБ. Ответственность за данный инцидент взяло на себя движение «Талибан».

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50b4d0ee2d.html>

Не менее 18 человек погибло в результате нападений, совершенных в Афганистане

Дата публикации: 08.11.2012

Источник: Радио Свободная Европа/Радио Свобода

По информации из официальных источников, не менее 18 человек были убиты в результате трех отдельных нападений.

10 гражданских лиц, включая женщин и ребенка, погибли на пути в провинцию Гильменд, когда их автомобиль подорвался на бомбе, заложенной у дороги.

В провинции Лагман, возле города Мехтарлам, административного центра провинции, на mine подорвался армейский конвой. В результате данного инцидента погибло пятеро военнослужащих.

В городе Кандагар террорист-смертник привел в действие взрывное устройство, находящееся в его мотоцикле. В результате теракта были убиты трое полицейских.

Количество нападений увеличивается по мере того, как к афганским вооруженным силам переходит ответственности за поддержание безопасности в стране вследствие вывода из Афганистана Международных сил содействия безопасности (МССБ). Вывод МССБ должен завершиться к концу 2014 года.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50b4d0aac.html>

Афганское правительство возбудило дело против исследовательского центра

Дата публикации: 05.11.2012

Источник: Радио Свободная Европа/Радио Свобода

Афганское правительство начало судебное разбирательство против Международной Кризисной Группы, частного исследовательского центра со штаб-квартирой в Брюсселе.

Пресс-секретарь президента Х. Карзая, заявил, что «действия Международной Кризисной Группы в Афганистане были политически мотивированы, а их оценка ситуации в стране не внушала доверия».

Международная Кризисная Группа недавно опубликовала доклад, в котором критиковала действия Карзая, указывая на его большую заинтересованность в сохранении личной власти, а не в обеспечении долгосрочной стабильности в стране. В докладе также говорилось о том, что афганское государство может рухнуть, а в 2014 году, после вывода международного ограниченного контингента, может вспыхнуть гражданская война.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/509b8b19c.html>

Отчет о стране происхождения Афганистан. Стратегии антиправительственных сил: запугивание и целенаправленное насилие в отношении афганцев

Дата публикации: ноябрь 2012 года

Источник: Европейское бюро поддержки в сфере убежища

Целью данного отчета является предоставление информации о странах происхождения для исследователей и лиц, рассматривающих ходатайства граждан Афганистана о предоставлении убежища и принимающих по ним решения.

Данный доклад – второй документ по Афганистану. В первом докладе была представлена краткая характеристика периода правления движения «Талибан», обзор соответствующих событий новейшей истории Афганистана, а также общее описание движения «Талибан», его структуры и методов работы.

В этом отчете содержится информация по следующей тематике: запугивание гражданского населения антиправительственными силами; местные столкновения и межплеменная вражда; региональные различия. Также оценивается положение лиц, сотрудничающих с правительством; граждан, работающих на Международные силы содействия безопасности, иностранные и международные компании и неправительственные организации; сотрудников афганских неправительственных организаций, журналистов, работников средств массовой информации, активистов в сфере прав человека, студентов, медицинских работников, строителей, водителей грузовых автомобилей, а также лиц, нарушающих Кодекс поведения движения «Талибан».

103 страницы. На английском языке

Ссылка: http://www.ecoi.net/file_upload/90_1354794367_easo-2012-12-afghanistan-insurgents.pdf

ГРУЗИЯ

Генеральный секретарь НАТО выражает обеспокоенность по поводу арестов в Грузии

Дата публикации: 12.11.2012

Источник: Радио Свободная Европа/Радио Свобода

Генеральный секретарь НАТО серьезно озабочен политическими событиями, произошедшими после парламентских выборов в октябре 2012 года.

Б. Иванишвили, новый премьер-министр Грузии, пообещал привлечь к ответственности всех должностных лиц, подозреваемых в нарушениях закона.

В ноябре суд освободил под залог начальника Генерального штаба генерала Георгия Каландадзе и командира бригады Вооруженных сил Зураба Шаматава, однако бывший министр внутренних дел и обороны Бачана Ахалая все также находится под стражей. Ему была назначена мера пресечения в виде 2-месячного содержания под стражей. Все осужденные чиновники работали под руководством М. Саакашвили.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50b4d0b923.html>

Консолидированный отчет Генерального Секретаря Совета Европы о конфликте в Грузии (апрель-сентябрь 2012 года)

Дата публикации: 08.11.2012

Источник: Генеральный Секретарь Совет Европы

В данном докладе оценивается ситуация в Грузии в контексте конфликта 2008 года и предлагаются дальнейшие действия Совета Европы. Отчет состоит из четырех частей, в которых содержится информация о главных событиях в рассматриваемый период, в том

числе, оценка установленных законом обязанностей и обязательств, связанных с конфликтом и его последствиями; ситуация с правами человека в районах, пострадавших от конфликта; текущая деятельность Совета Европы, направленная на устранение последствий конфликта, вместе с предложениями относительно дальнейших действий.

14 страниц. На английском языке

Ссылка: http://www.ecoi.net/local_link/230962/339395_en.html

ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА КОНГО

Возвращение войны в район Великих Озер: сможет ли Революционная армия Конго сдержаться?

Can the Revolutionary Army of the Congo Be Contained?

Дата публикации: 30.11.2012

Источник: Джеймстаун Фаундэйшн, документ Обзор наблюдения за терроризмом, том 10, выпуск 22

Захват города Гома в провинции Киву Демократической Республики Конго (ДРК) мятежными конголезскими войсками привел к гибели сотен людей и перемещению сотен тысяч других лиц.

Неэффективная реакция вооруженных сил ДРК и контингента ООН, которые должны были выступить в поддержку государства, породила опасения, что мятежники могут снова погрузить страну в ситуацию неконтролируемого насилия.

В настоящий момент Революционная армия Конго, ранее известная как группа M23, угрожает захватить столицу ДРК, если президент страны не согласится обсудить их требования, которые включают в себя проведение переговоров на национальном уровне, в том числе, по поводу освобождения политических заключенных и расследования случаев коррупции в армии.

6 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50bf42a2.html>

Дети и вооруженный конфликт: Демократическая Республика Конго

Дата публикации: 30.11.2012

Источник: Информационная сеть по правам ребенка

Демократическая Республика Конго (ДРК), потенциально одно из самых богатых государств Африки, находится в нижней части списка стран с точки зрения индекса развития человеческого потенциала. Причина тому – неразвитость государственных структур, высокий уровень коррупции, десятилетия насилия, которое все еще продолжается на востоке страны. Иностранцы и местные вооруженные группы, разделенные по этнической принадлежности, борются за власть и природные ресурсы.

По данным ООН, в 2005 году в восточной части ДРК имел место наихудший гуманитарный кризис. Более 5 млн человек, в том числе 2,7 млн детей, погибло в результате конфликтов в период с 1998 по 2003 годы. Более 200 тыс. женщин и девочек стали жертвами изнасилований или других актов сексуального насилия.

Все вооруженных группы, действующие в ДРК, рекрутировали юношей и девушек и использовали их для ведения боевых действий, в том числе, в качестве бойцов, шпионов, поваров или разносчиков боеприпасов.

5 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.crin.org/docs/Children%20and%20Armed%20Conflict-DRC%20FINAL.pdf>

Позиция УВКБ ООН относительно возвращений в Северное и Южное Киву, а также районы, прилегающие к Демократической Республике Конго, в виду продолжающегося конфликта и насилия в данном регионе

Дата публикации: 15.11.2012

Источник: Верховный комиссар ООН по делам беженцев

С начала 2012 года вспышки насилия в Северном и Южном Киву привели к ухудшению гуманитарной ситуации в восточной части Демократической Республики Конго (ДРК). Указанные районы ДРК недавно пострадали от столкновений между вооруженными группировками и правительственными войсками.

Конфликт характеризуется широко распространенным насилием и частыми сообщениями о повсеместном нарушении прав человека. Насилие сопровождается большим количеством изнасилований, убийств и случаев мародерства, что и послужило причиной плохой гуманитарной ситуации.

Гуманитарная ситуация в ДРК быстро ухудшается; растет число нуждающихся в продуктах питания, убежище и медицинской помощи. Насилие также послужило причиной масштабного перемещения местного населения. Сообщается, что 250 000 человек были перемещены в Северном Киву и 339 000 человек – в Южном, что составило 1,5 млн внутренне перемещенных лиц в двух провинциях.

Так как ситуация в Киву и близлежащих территориях остается нестабильной, УВКБ ООН призывает государства избегать принудительного возвращения в ДРК выходцев из данных районов до существенного улучшения ситуации с безопасностью и правами человека. Запрет на принудительное возвращение служит минимальным стандартом и должен оставаться в силе до тех пор, пока безопасность и положение с правами человека не улучшится настолько, чтобы обеспечить безопасное и достойное возвращение тех, кто не нуждается в международной защите.

2 страницы. На английском, русском и французском языках

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50a369022.html>

ЕГИПЕТ

Новая Конституция Египта ограничивает основные свободы и игнорирует права женщин

Дата публикации: 30.11.2012

Источник: Международная Амнистия

Согласно Международной Амнистии, проект Конституции, утвержденный Учредительным собранием Египта, значительно ограничивает основные права человека: игнорирует права женщин, ограничивает свободу выражения мнений для защиты религии, позволяет военным судам рассматривать дела с участием гражданских лиц.

Свобода вероисповедания ограничена тремя конфессиями: ислам, христианство и иудаизм, что исключает существование религиозных меньшинств, таких как бахаи и мусульмане-шииты.

Конституция не предусматривает верховенства международного права над правом национальным. Кроме того, в документе не в полной мере гарантированы экономические, социальные и культурные права, например, защита от принудительного отчуждения собственности; не запрещен и детский труд.

3 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50bde4d72.html>

ИРАК

В Ираке убито 19 человек в результате инцидентов, произошедших накануне мусульманского Нового года

Дата публикации: 14.11.2012

Источник: Агентство Франс Пресс

Согласно источнику, 19 человек убито и более 150 ранено в результате серии скоординированных атак, которые произошли в Ираке накануне праздника, посвященного Исламскому Новому году. От данных актов насилия пострадали Багдад и девять других городов страны. Никто не взял на себя ответственность за происшедшее.

Вследствие инцидентов значительно ухудшилась ситуация в области безопасности и возросла общая напряженность. Данные события произошли на фоне дрящейся жестокой междоусобицы на религиозной почве и текущего политического кризиса.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://reliefweb.int/report/iraq/iraq-bombings-kill-19-eve-muslim-new-year>

Ирак: политика, управление и права человека

Дата публикации: 09.11.2012

Источник: Исследовательская служба конгресса США, документ RS21968

Стабильность в Ираке находится под угрозой из-за разрыва отношений между основными политическими фракциями: продолжается мятеж мусульман-суннитов, которые возмущены политическим господством мусульман-шиитов и сопутствующим конфликтом в Сирии.

Согласно докладу, несмотря на то, что теперь прерогатива поддержания безопасности полностью находится в компетенции властей Ирака, продолжающееся в стране насилие требует, чтобы правительство вновь обратилось за помощью к США. В документе сделан обзор событий, произошедших в стране начиная с 2005 года, а также проанализированы вопросы управления государством и соблюдения прав и свобод человека.

56 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50b32eec2.html>

Десятки убитых в Ираке в результате взрыва бомбы

Дата публикации: 06.11.2012

Источник: Радио Свободная Европа/Радио Свобода

За пределами военной базы к северу от Багдада взорвался начиненный взрывчаткой автомобиль. В результате инцидента не менее 25 человек убито, еще 50 было ранено.

Уровень насилия в Ираке резко снизился после пика в 2006 и 2007 годах, однако нападения, которые влекут за собой множество смертей, по-прежнему происходят достаточно часто.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50b4d0a221.html>

ИРАН

Вера в осаде: Бахаи в Семнани, Иран

Дата публикации: 29.11.2012

Источник: Вашингтон Пост (блог)

С 2009 года иранское правительство прилагает усилия, направленные на изоляцию членов общины бахаи от других граждан страны. Наиболее ярко это проявилось в городе Семнан, примерно в 130 милях к востоку от Тегерана. Несколько сотен бахаи, проживающих в этом городе, были подвержены интенсивному экономическому и социальному давлению, включая увольнения с работы, закрытие их фирм, совершение нападений на их дома, осквернение кладбищ и постоянное преследование со стороны иранских чиновников.

В ноябре 2012 года трем членам общины бахаи было предоставлено право выступить на пресс-конференции от имени всех проживающих в Семнани. С их слов стало известно, что многие члены проживающих в городе семей находятся под стражей, а сами представители меньшинства постоянно преследуются властями.

1 страница. На английском языке

Ссылка: http://www.iranfocus.com/en/index.php?option=com_content&view=article&id=26523:faith-under-siege-the-bahais-of-semnan-iran&catid=5:human-rights&Itemid=27

КАЗАХСТАН

Казахстан: «Какая разница, зарегистрированы вы или нет?»

Дата публикации: 05.11.2012

Источник: Форум 18

Казахстан не прекращает попытки поставить реализацию права на свободу вероисповедания или убеждений в зависимость от государства. Совет баптистских церквей сталкивается с угрозой конфискации домов. Со слов пастора Дмитрия Кана, рейды осуществляются в отношении как зарегистрированных, так и незарегистрированных общин. Независимая мечеть находится под угрозой сноса, в то время как другие независимые мечети подвергаются давлению для их присоединения к Мусульманскому совету, который поддерживается властями.

Сообщается также, что Государственное агентство по религиозным делам продолжает находить различные оправдания, чтобы отказаться от перерегистрации церквей пресвитерианской общины.

4 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/5098fa962.html>

КОТ Д'ИВУАР

Кот-д'Ивуар: правительство возвращается на север

Дата публикации: 30.11.2012

Источник: Объединенная информационная региональная сеть

Северный Кот-д'Ивуар наконец примирился с новой властью и правительство нового президента А. Уаттары установило свое присутствие в регионе, по сути, отделенном от остальной части страны.

В 2002 году вооруженное восстание разделило Кот-д'Ивуар на две части: север находился под контролем повстанцев, в то время как на юге страны правил президент Л. Гбагбо, отстраненный от власти в апреле 2011 года.

Возвращение правительства в северную часть Кот-д'Ивуара способствует медленному возрождению образования и здравоохранения, однако жители жалуются на рост арендной платы и иных государственных сборов.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50bf1b332.html>

ЛИВАН

Ливан: предпосылки и политика США

Дата публикации: 06.11.2012

Источник: Исследовательская служба Конгресса США

Несмотря на малый размер территории и небольшую численность населения, Ливан исторически играет важную роль в сфере безопасности, стабильности и экономики Ближнего Востока.

За время своего независимого существования Ливан периодически погружался в конфликты и политические разногласия между враждующими религиозными и идеологическими группами. Внешнее военное вмешательство и оккупация усугубили ситуацию в Ливане за последние десятилетия.

На сегодняшний день угрозу стабильности государства представляет гражданская война в соседней Сирии. Кроме того, более 110 000 сирийцев приехали в Ливан в поисках безопасности и убежища.

Данный отчет представляет собой краткий обзор ситуации в Ливане, содержит справочную информацию о стране, а также анализирует недавно произошедшие события.

20 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://fpc.state.gov/documents/organization/201053.pdf>

ЛИВИЯ

«Мы иностранцы, мы не имеем прав»: положение беженцев, лиц, ищущих убежище, и мигрантов в Ливии

Дата публикации: 13.11.2012

Источник: Международная Амнистия, документ MDE 19/020/2012

В Ливии по-прежнему царят беззаконие, расизм и ксенофобия. Иностранные граждане, не имеющие документов, постоянно находятся под угрозой быть подвергнутыми эксплуатации, произвольному и бессрочному содержанию под стражей в тяжелых условиях с применением пыток и физического насилия.

Несмотря на существующий риск, большое количество иностранцев продолжает прибывать в Ливию, спасаясь от войны, преследований или же в поисках лучших экономических возможностей. Граждане Буркина-Фасо, Ганы, Камеруна, Нигерии, Сомали, Судана, Чада, Эритреи, Эфиопии совершают длительные, опасные и дорогие путешествия. Многие из них погибают в море, остальные перехватываются ливийской береговой охраной и содержатся под стражей.

С мая по сентябрь 2012 года Международная Амнистия посетила девять центров содержания под стражей для иностранных граждан. На момент проведения визитов в центрах содержалось около 2 700 человек, в том числе беременные женщины, женщины с малолетними детьми и несопровождаемые несовершеннолетние. Условия содержания ужасны, задержанные подвергаются избиениям, оскорблениям и эксплуатации.

8 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50a24df72.html>

ОККУПИРОВАННАЯ ПАЛЕСТИНСКАЯ ТЕРРИТОРИЯ

ООН повышает статус Палестины

Дата публикации: 30.11.2012

Источник: Радио Свободная Европа/Радио Свобода

Оккупированная палестинская территория получила новый статус в ООН – «государство, не являющееся членом». В пользу палестинской резолюции на Генеральной Ассамблее ООН проголосовало 138 государств; 9 стран голосовало против, включая Израиль и США; 41 государство воздержалось.

Данный шаг означает косвенное признание суверенного государства Палестины, включая Западный берег, Сектор Газа и Восточный Иерусалим.

Рон Просор, Представитель Израиля в ООН, подтвердил, что Израиль хочет мира с палестинцами, однако указал на то, что голосование вновь отбросит назад установившиеся отношения. Посол Израиля также подчеркнул, что только двусторонние соглашения, а не резолюции ООН, которые полностью игнорируют безопасность и национальные интересы Израиля, помогут достичь мира.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50c2098617.html>

ПАКИСТАН

Террорист-смертник убивает полицейских в Пакистане

Дата публикации: 07.11.2012

Источник: Радио Свободная Европа/Радио Свобода

Старший следователь полиции Пакистана, а также трое других полицейских и двое гражданских лиц были убиты террористом-смертником в городе Пешавар; не менее 27 человек были ранены и доставлены в больницу. Пока что нет данных о том, кто мог стоять за нападениями в столице провинции Хайбер-Пахтунхва.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50b4d0a423.html>

СИРИЯ

Кризис в Сирии: похищения людей становятся еще одним ужасом конфликта

Дата публикации: 27.11.2012

Источник: Би-би-си

Поскольку конфликт между сирийским правительством и сторонниками оппозиции продолжается, похищения людей стали источником дохода для многих.

В статье приводится случай, произошедший в Дамаске с 11-летним Ахмадом и его другом, которые направлялись в тренажерный зал, и только по прошествии четырех дней смогли вновь увидеть своих родителей. Двух школьников похитили и требовали за них выкуп в размере 2 млн долларов. Эта история распространилась из уст в уста, в результате чего многие семьи боятся отпускать своих детей одних в Дамаске.

Насильственные исчезновения стали образом жизни в Сирии и способом заработать деньги. Группы по защите прав человека обвинили сирийское правительство в 80 000 случаев пропавших без вести людей.

Сегодня в Сирии есть группировки, которые открыто говорят, что не относятся ни к одной из сторон конфликта и заинтересованы только в похищениях людей. В действительности, многие сирийцы сейчас сталкиваются с беззаконием, которое царит по всей стране.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.bbc.co.uk/news/world-middle-east-20491957>

Сирия: по свидетельствам очевидцев, при взрыве кассетных бомб погибли дети

Дата публикации: 27.11.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч

Есть еще одно серьезное доказательство смертоносной атаки вооруженных сил Сирии с использованием кассетных бомб. По сообщениям местных жителей, в результате авиаударов в Або Хилале, что в двух километрах к западу от северного города Идлиб, погибло не менее 12 мирных жителей и еще 10 было ранено. Среди погибших также числятся две женщины и один ребенок. Имеются сведения и о бомбардировке в городе Дейр аль-Ассафир близ Дамаска, которая повлекла за собой гибель не менее 11 детей.

Хьюман Райтс Уотч призывает сирийское правительство немедленно прекратить использование кассетных бомб, которые запрещены в большинстве стран мира. Результаты подобных нападений доказывают, что при использовании данного вида вооружения погибают гражданские лица.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50b8a3592.html>

Сирийские женщины и девушки: нет безопасного убежища

Дата публикации: 16.11.2012

Источник: Международная организация по оказанию помощи беженцам

В Сирии женщины и девочки часто становятся жертвами изнасилований. Подобное положение стало одной из основных причин бегства женщин в Иорданию, Ирак и Турцию, где они все равно остаются уязвимыми для различных форм гендерного насилия. В документе содержится призыв к УВКБ ООН немедленно предоставить защиту сирийским девочкам и женщинам. Последнее поможет им получить необходимую помощь и предотвратить дальнейшее насилие против них.

Изнасилования и другие формы сексуального насилия в значительной степени распространены в Сирии. Вооруженные люди регулярно врываются в дома и насилюют женщин и девочек в присутствии членов их семей, иногда даже убивая их впоследствии. Кроме того, женщин насилюют и пытаются в тюрьмах. Выжившие крайне неохотно сообщают о сексуальном насилии; они не хотят обращаться за медицинской помощью из-за стигматизированного общественного отношения, которое рассматривает изнасилование как позор для семьи. Даже в том случае, если женщины обращаются за помощью, они имеют очень ограниченный доступ к медицинской или психологической помощи.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50a9e8ad2.html>

УВКБ ООН добивается прогресса в оказании помощи 500 000 человек к концу года

Дата публикации: 13.11.2012

Источник: Верховный комиссар ООН по делам беженцев

УВКБ ООН добивается успеха в своем главном стремлении – оказать помощь 500 000 человек к концу 2012 года, несмотря на препятствия, которые в основном связаны с неблагоприятной ситуацией в области безопасности.

Пресс-секретарь УВКБ ООН Мелисса Флеминг сообщила, что семейные наборы помощи были распространены среди 59 000 семей, что составляет около 295 000 человек. При помощи таких наборов семьи смогут удовлетворить свои основные потребности в течении предстоящей зимы.

Отмечается также, что последние поставки помощи были значительно осложнены небезопасной ситуацией в Дамаске и Алеппо. Нестабильная обстановка в некоторых регионах стала причиной потерь гуманитарных наборов. Тем не менее, отмечается достигнутый прогресс, несмотря на все существующие препятствия.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50a234e22.html>

ЮНИСЕФ заявляет о большом количестве матерей и детей, пострадавших от продолжительного насилия в Сирии

Дата публикации: 02.11.2012

Источник: Центр новостей ООН

ЮНИСЕФ обратила внимание на то, какое воздействие имеет конфликт в Сирии на матерей и детей, особенно на новорожденных. Представитель Детского Фонда ООН сообщил, что, по данным местных органов здравоохранения, продолжающееся насилие по-прежнему влияет на уход за младенцами в больницах, особенно из-за того, что отсутствует достаточное количество доступных инкубаторов. Медицинские работники сообщают о многочисленных смертях младенцев, погибших из-за нехватки оборудования.

По оценкам ООН, не менее 20 тыс. человек, в основном гражданские лица, погибли после начала выступлений против действующих властей, которые начались около 20 месяцев назад. При этом 2,5 млн сирийцев до сих пор нуждаются в срочной гуманитарной помощи, а более 340 тыс. граждан Сирии находятся в соседних государствах.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/5098d0b52.html>

ТАДЖИКИСТАН

Таджикистан: активисты гражданского общества не должны подавляться

Дата публикации: 23.11.2012

Источник: Международная Амнистия

Неправительственная организация (НПО) «Ассоциация молодых юристов «Ампаро» будет закрыта по политическим соображениям. Это побудило Международную Амнистию вновь призвать к прекращению преследований активистов гражданского общества.

По мнению Международной Амнистии, «Ампаро» наказана за то, что ее члены собирали и распространяли о пытках и других видах жестокого обращения с молодыми людьми призывного возраста, а также об отношении к ним в армии.

Две другие НПО Согдийской области: «Гражданское Общество» и «Акцент» – подлежат закрытию из-за предполагаемых административных нарушений; обе организации работают в области гражданского образования и избирательного права.

Данные события в Таджикистане рассматриваются как попытка правительства ограничить право на свободу выражения мнений и свободу собраний.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50b5cd772.html>

Таджикские правозащитники требуют расследования побоев в тюрьме

Дата публикации: 15.11.2012

Источник: Радио Свободная Европа/Радио Свобода

Неправительственная организация «Коалиция против пыток» опубликовала заявление с требованием расследования массовых избиений заключенных.

Согласно данным правозащитной группы, охранники тюрьмы жестоко избили не менее 50 заключенных после их перевода из тюрьмы в Душанбе в трудовой лагерь для заключенных в городе Худжанд.

Активисты сообщают также, что как минимум четверо заключенных стали свидетелями смерти одного из избитых, что получило широкую огласку в средствах массовой информации.

Сотрудники МВД Таджикистана выразили намерение посещать все тюрьмы в стране, чтобы общаться с заключенными и расследовать случаи нарушения прав человека.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50b4d0cfc.html>

УЗБЕКИСТАН

Узбекистан: нет места для ВИЧ-инфицированных детей

Дата публикации: 21.11.2012

Источник: Институт освещения вопросов войны и мира

Активисты сообщают, что детям с ВИЧ-инфекцией в Узбекистане обычно отказывают в доступе к специализированным учреждениям. Чиновники при этом ссылаются на инструкции, изданные правительством Узбекистана в августе 2011 года, согласно которым, ВИЧ-инфицированные дети не допускаются в учреждения, предназначенные для людей с ограниченными возможностями.

Официальный центр ВИЧ/СПИДа в Узбекистане сообщает, что в стране находится немногим более 21 500 человек инфицированных ВИЧ; данные показатели ежегодно увеличиваются на 3 500 человек. Однако не существует отдельной статистики, указывающей на количество детей с подобным заболеванием; предполагается, что всего около 2 500 детей больны ВИЧ/СПИД.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50af5f4d2.html>

ШРИ-ЛАНКА

Шри-Ланка: политика тамиллов и поиск политического решения

Дата публикации: 20.11.2012

Источник: Международная Группа по Предотвращению Кризисов, документ Отчет по Азии № 239

Несмотря на завершение гражданской войны в Шри-Ланке, одной из основных проблем, которые привели к насилию, явилась неспособность государства защитить права этнических тамиллов и гарантировать им равный с прочими этническими группами статус. Впоследствии правительство также ничего не предпринимало для решения возникших проблем, которые привели к ухудшению ситуации и нарастанию всеобщего гнева.

В документе сообщается, что руководству групп тамиллов необходимо найти способы установления связи между борьбой за свои права и требованием эффективного разделения властей. Борьба за права и свободы отдельной этнической группы имеет шансы на успех только в рамках более широкой национальной борьбы за восстановление демократии и верховенства закона, в том числе за отсутствие политического влияния на судебные инстанции и полицию.

47 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50ac990c2.html>

Высокопоставленный представитель ООН пообещал, что посредством внутренней проверки собственной деятельности в Шри-Ланке организация исправит ситуацию в лучшую сторону

Дата публикации: 15.11.2012

Источник: Центр новостей ООН

Организация Объединенных Наций обязана проводить внутреннюю проверку, в результате которой выяснилось, что ООН не смогла выполнить свои обязанности по улучшению условий нуждающихся в течение последних месяцев гражданской войны в Шри-Ланке в 2009 году.

В докладе так называемой Внутренней экспертной комиссии сообщается, что действия в Шри-Ланке являются большой неудачей ООН по адекватному реагированию на ранних этапах, а также на заключительной стадии конфликта и при его последствиях, что нанесло ущерб сотням тысяч гражданских лиц и противоречило принципам и обязанностям ООН.

Подготовленный доклад является явным свидетельством того, что ООН необходимо работать над своими недостатками, и, что более важно, находить способы улучшения своей деятельности в дальнейшем.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50a61ec52.html>

Власть без ответственности: кризис безнаказанности в Шри-Ланке

Дата публикации: ноябрь 2012 года

Источник: Международная комиссия юристов, документ ISBN 978-92-9037-163-3

В документе сообщается, что Шри-Ланка переживает в настоящий момент кризис безнаказанности. Все более сложным, и даже почти невозможным становится установление справедливости в отношении тех людей, которые пострадали от серьезных нарушений их права на справедливое судебное разбирательство. Жертвы не получают компенсации, а виновные не привлекаются к ответственности.

Данная ситуация представляет собой серьезное нарушение международных обязательств по защите и поощрению прав человека.

При этом доклад Международной комиссии юристов призван объяснить то, каким образом культура безнаказанности развивалась в течение многих лет в Шри-Ланке. В нем также содержится обращение к правительству Шри-Ланки с тем, чтобы оно приняло надлежащие меры в отношении виновных в совершении нарушений, предоставило жертвам эффективные средства правовой защиты и возмещения за понесенный ими ущерб; а также предотвратило повторение подобных нарушений

160 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50ae365b2.html>

ЭФИОПИЯ

Эфиопия: правительство продолжает делать своей мишенью мирное движение протеста мусульман

Дата публикации: 02.11.2012

Источник: Международная Амнистия, документ AFR 25/016/2012

Власти Эфиопии продолжают нарушать права человека в ответ на непрекращающееся движение протеста мусульман. Большое количество протестующих были арестованы, причем многие из них остаются в заключении. Есть также многочисленные сообщения об использовании полицией чрезмерной силы, направленной против мирных демонстрантов. Ключевым фигурам мусульманского движения были предъявлены обвинения в терроризме и других преступлениях. Большинство из тех, кто был арестован и обвинен, по всей видимости, стали мишенью только потому, что участвовали в мирном протесте.

Десятки тысяч мусульман приняли участие в регулярных мирных акциях протеста в 2012 году. Протестующие обвиняют правительство в том, что оно пытается навязать учение секты Аль Ахбаш мусульманской общине. Конституция Эфиопии запрещает вмешательство государства в религиозные дела и содержит многочисленные положения о праве мирно протестовать, которое повсеместно нарушалось со стороны властями.

Международная Амнистия призывает к независимому расследованию инцидентов, произошедших в регионах Эфиопии, когда полицейские застрелили не менее четырех человек. Подобный акт, как сообщается, произошел в то время, когда полицейские попытались арестовать имама из мечети. В заявлениях для прессы правительство утверждало, что сторонники имама напали на полицейский участок и попытались добиться его освобождения. Тем не менее, местный источник сообщил СМИ, что полиция открыла огонь в городе, когда сторонники имама пытались предотвратить арест.

3 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50a2197b2.html>

ЮЖНЫЙ СУДАН

По мнению ООН, нерешенные вопросы между Суданом и Южным Суданом имеют негативные последствия для безопасности

Дата публикации: 28.11.2012

Источник: Центр новостей ООН

Представитель ООН по вопросам поддержания мира предупредил, что отсутствие решений в проблемных вопросах отношений между Суданом и Южным Суданом оказывает негативное влияние на стабильность Южного Судана, ставя под угрозу прогресс, достигнутый им после обретения независимости в 2011 году.

Южный Судан стал независимым государством в июле 2011 года, через шесть лет после подписания мирного соглашения, которое положило конец десятилетней войне между севером и югом. Однако, последние столкновения вдоль общей границы государств уже представляли угрозу их миру.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50b8befe2.html>

Служба по консультированию беженцев (СКБ) – проект, осуществляемый **Представительством УВКБ ООН в Республике Беларусь** и белорусской общественной организацией **Белорусское движение медицинских работников**.

Обзор информации по странам происхождения готовится ежемесячно и содержит документы, подобранные с учётом основных миграционных потоков, проходящих через Республику Беларусь. Поиск дополнительной информации может быть осуществлён по индивидуальным запросам.

Все Обзоры информации о странах происхождения беженцев находятся в общественном достоянии, то есть они могут свободно копироваться и цитироваться при условии, что делается ссылка на источник. Электронные версии документов можно найти в Интернете по адресу http://www.unhcr.org.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=49&Itemid=176&lang=uk или <http://coidigest.evolutio.info/>.

Мнения, высказанные в Обзорах, не обязательно совпадают с мнениями СКБ или УВКБ ООН.

Составители документа: юрисконсульты Службы по консультированию беженцев Наталия Карканица, Игорь Ким, Юлия Климова, Ольга Новикова, Илья Логунов, Алина Цуприк.

Контактное лицо: Наталия Карканица, тел. +375 17 2285964, адрес электронной почты: vdm.rcs@undp.by.

Refugee Counseling Service (RCS) is a project implemented by **UNHCR Representation in the Republic of Belarus** and Belarusian public association **Belarusian Movement of Medical Workers**.

Digests of Country of Origin Information are prepared monthly and contain documents selected taking into account major migration flows passing through Belarus. Search of additional information can be made upon individual request.

All Digests of Country of Origin Information are placed in public domain, i.e. they may be freely quoted, cited and copied, provided that the source is acknowledged. Electronic versions are available online at http://www.unhcr.org.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=49&Itemid=176&lang=uk or <http://coidigest.evolutio.info/>.

The views expressed in these publications are not necessarily those of RCS or UNHCR.

Compilers of the document: RCS legal consultants Natallia Karkanitsa, Ihar Kim, Yulia Klimova, Olga Novikova, Ilya Logunov, Alina Tsuprik.

Contact person: Natallia Karkanitsa, tel.: +375 17 2285964, e-mail: vdm.rcs@undp.by.